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  كدام است؟ kمقدار , باشد به صورت زير مي Xير تصادفي توزيع جدول احتمال متغ. 1

  25/0. ب  45/0. الف  

  75/0. د  5/0. ج  

  كدام است؟ 1در سؤال  Xمتغير تصادفي ميانگين. 2

   75/0. د  5/1. ج  5/0. ب  1. الف  

  كدام است؟, 1در سؤال  Xواريانس متغير تصادفي . 3

  1. د  صفر. ج  4/1. ب  6/2. الف  

  بار شير ظاهر شود چقدر است؟ 3, پرتاب متوالي اين سكه 5در پرتاب يك سكه متعادل احتمال آنكه از بين . 4
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861اي داشته باشيم  اگر در توزيع دوجمله. 5
2 == µδ   ها كدام است؟ آزمايش تعدادآنگاه . /,

  10. د  100. ج  20. ب  15. الف  

  اي استفاده كرد؟ توان از توزيع پواسون براي تقريب توزيع دوجمله در كداميك از حالات زير مي. 6

  اي زياد و احتمال موفقيت در هر آزمايش زياد تعداد آزمايش در توزيع دوجمله. الف  

  اي كم و احتمال موفقيت در هر آزمايش زياد تعداد آزمايش در توزيع دوجمله. ب  

  اي زياد و احتمال موفقيت در هر آزمايش كم آزمايش در توزيع دوجملهتعداد . ج  

  اي كم و احتمال موفقيت در هر آزمايش كم تعداد آزمايش در توزيع دوجمله. د  
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  ميانگين توزيع و واريانس توزيع با هم برابرند؟, هاي احتمال زير در كداميك از توزيع. 7

  فيشر. د  پواسون. ج  اي دوجمله. ب  نرمال. الف  

)(, باشد 5/1عيار و انحراف م 2داراي توزيع نرمال با ميانگين  Xفرض كنيد كه متغير تصادفي. 8 // 55143 << Xp  كدام است؟

                   276407600490103320 //// )()( =<<=<< ZPZP  

  7665/0. د  2764/0. ج  2137/0. ب  4901/0. الف  

  :هر چقدر ميانه به ميانگين نزديك شود, براساس ضريب چاولگي پيرسن. 9

  .كند نمودار توزيع به سمت نمودار توزيع نرمال ميل مي. ب                                 .شود تر مي توزيع چوله. الف  

  .شود اما ارتباطي به نمودار توزيع ندارد ضريب چاولگي برابر صفر مي. د                                 .شود تر مي توزيع كشيده. ج  

)(= 025/0كدام باشد تا  b, متغير تصادفي نرمال استاندارد باشد zاگر. 10 bzp >.  

  475/0. د  5525/0. ج  96/1. ب  65/1. الف  

  تايي چقدر است؟3هاي  تاي انتخاب كنيم احتمال انتخاب هر يك از نمونه3هايي  بخواهيم نمونه N=5يك جامعه با حجم اگر براي. 11

  6/0. د  3/0. ج  2/0. ب  1/0. الف  

خـانواده   36اي از  نمونـه . ريال باشد 3000ريال و انحراف معيار  12000فرض كنيد درآمد سالانه هر خانواده در شهري داراي ميانگين . 12

  كدامست؟, ريال باشد 11500كنيم احتمال آنكه ميانگين درآمد نمونه كمتر از  به تصادف از اين شهر انتخاب مي

0341310 =<< )( ZP    

  2545/0. د  1587/0. ج  2454/0. ب  2546/0. الف  
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نوزادي كه طي يك مـاه در يـك زايشـگاه متولـد      72مطلوبست احتمال اينكه از , اشدب 49/0اگر نسبت نوزادان دختر به كل نوزادان . 13

  .نفرشان دختر باشند 40لااقل , اند شده

  453/0. د  3335/0. ج  6335/0. ب  1335/0. الف  

كنند  شاي تلويزيون ميخواهيم ميانگين مدت زماني را كه نوجوانان در هر هفته صرف تما مي, براي مطالعة علاقه نوجوانان به تلويزيون. 14

% 95نمونه را به چه بزرگـي بايـد انتخـاب كنـيم تـا      , دقيقه استفاده كرد 5/22با فرض اينكه بتوان از مقدار انحراف معيار . به دست آوريم

  .دقيقه است 5/2اي حداكثر  مطمئن باشيم كه اختلاف بين ميانگين واقعي و ميانگين نمونه

  316. د  341. ج  312. ب  310. الف  

اگـر ميـانگين   . داده شـده اسـت  , 8و انحراف معيار  µاي كه داراي ميانگين نامعلوم مشاهده از جامعه 100اي تصادفي مركب از  نمونه. 15

  براي ميانگين جامعه كدام است؟% 95كران پايين فاصله اطمينان . باشد 7/42اي  نمونه

  7/46. د  8/39. ج  3/44. ب  1/41. الف  

اگر طول قد اين ميمونها از توزيع نرمال پيـروي  . سانتيمتر است 29/0و انحراف معيار  68/5ميمون افريقايي داراي ميانگين  10طول قد . 16

9610250) عدد جدول(براي ميانگين اين جامعه كدام است؟ % 95كند فاصله اطمينان  //
=Z  

  )7/5و    93/5. (د  )8/5و    83/5. (ج  )51/5و    85/5. (ب  )51/5و    63/5. (الف  

اگر توزيع جامعة اصلي نرمال باشد متغير تصادفي . 17
2
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  داراي كدام توزيع است؟ 

  درجه آزادي n−1دو با  توزيع خي. ب    توزيع نرمال. الف  

  درجه آزادي nدو با  توزيع خي. د    استودنت تيتوزيع . ج  
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  كدام گزينه درست است؟. 18

  .قبول فرض صفر وقتي درست است را خطاي نوع اول گويند. ب  .د فرض صفر وقتي درست است را خطاي نوع دوم گويندر. الف  

  .قبول فرض صفر وقتي درست است را خطاي نوع دوم گويند. د  .رد فرض صفر وقتي درست است را خطاي نوع اول گويند. ج  

براي آزمون فرض آماري . 19
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دهنـده   باشد كدام گزينـه نشـان   30جامعه نامعلوم و حجم نمونه كمتر از  δتي كه وق 

  .باشد مي 1Hقبول فرض 

αZZ. الف   . ب  <
2

αZZ ),(. ج  < ntt α>  د .),( 1−> ntt α  

  شود؟  هاي دو جامعه از كدام توزيع استفاده مي مقايسه واريانسبراي . 20

  tتوزيع . د  توزيع نرمال. ج  Fتوزيع . ب  توزيع خي دو. الف  

        

        »»»»سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي««««

        

مطلـوب  . كنيم دانشجويان اين دانشگاه انتخاب ميدانشجو را به تصادف از بين  200, اند درصد دانشجويان يك دانشگاه ساكن خوابگاه 30. 1

  نمره1. باشد 75و  50است احتمال اينكه تعداد دانشجويان ساكن خوابگاه در بين آنها بين 

  

. متـر اسـت   35/0متـر و انحـراف معيـار     2/4داراي ميـانگين ارتفـاع   , اند درخت نوع خاصي از مركبات كه به تصادف انتخاب شده 72. 2

يـك  . متـر اسـت   4/0متر و انحراف معيار  88/3داراي ميانگين , اند ت مركبات از نوعي ديگر كه به تصادف انتخاب شدهدرخ 60همچنين 

  نمره5/1 .ها را آزمون كنيد براي تفاضل بين ميانگينهاي ارتفاع دو نوع درخت مركبات پيدا كنيدو فرض برابري ميانگين% 95فاصلة اطمينان 

9610250 //
=Z            



    

 6666 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        20202020            2222روشهاي آمار در جغرافياروشهاي آمار در جغرافياروشهاي آمار در جغرافياروشهاي آمار در جغرافيا    –) ) ) ) 2222((((آمار و احتمالات آمار و احتمالات آمار و احتمالات آمار و احتمالات         
        60606060        60606060        شهريشهريشهريشهريبرنامه ريزي برنامه ريزي برنامه ريزي برنامه ريزي     - - - - طبيعيطبيعيطبيعيطبيعي    - - - - نساني نساني نساني نساني اااا    ،،،،جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا        

        1216012121601212160121216012     - - - -    1117003111700311170031117003                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  

از ناحيه اول را به تصادف اسـتخراج و   كشاورز 200آلات جديد كشاورزي   براي مقايسة دو ناحيه كشاورزي از لحاظ استفاده از ماشين. 3

تـايي از ناحيـه دوم انتخـاب و مشـاهده     200يك نمونـه  . كنند نفر از آنان از ابزارهاي نوين كشاورزي استفاده مي 152ايم كه  مشاهده كرده

داري بـين دو ناحيـه از لحـاظ     معنيتوان نتيجه گرفت كه تفاوت  آيا مي. كنند آلات جديد استفاده مي  نفر از آنان از ماشين 132ايم كه  كرده

9610250. فرض كنيد α= 05/0استفاده از ابزارهاي نوين كشاورزي وجود دارد؟ اندازه ناحيه بحراني را  //
=Z5/1نمره  

  

متر و انحراف معيار بلندي آنها  65/3آنها  كنيم كه ميانگين بلندي اي به تصادف انتخاب و ملاحظه مي دوازده درخت پرتقال را در منطقه. 4

و انحـراف معيـار    44/3كنيم كه ميانگين بلندي آنهـا   اي ديگر به تصادف انتخاب و ملاحظه مي پانزده درخت را از منطقه. متر است 36/0

كنيد كه اختلاف بين ميانگينهـاي مشـاهده شـده معلـول      اين فرض را آزمون α= 05/0با اندازه ناحيه بحراني . متر است 38/0بلندي آنها 

9610250. تصادف است و درواقع اختلافي بين ميانگينهاي دو جامعه موجود نيست //
=Z5/1نمره  

  

. بريم ر ميرا در هر گروه از اين كرتها به كا Cو  Bو  Aشوند و كودهاي نوع  دوازده كرت زمين به طور تصادفي به سه گروه تقسيم مي. 5

تـوان فـرض    آيا مي. اگر مقدار محصول در هر گروه داراي توزيع نرمال و واريانس مشترك باشند. مقادير محصول در جدول زير آمده است

  نمره5/1 هاي محصولات سه نوع كود را يكسان در نظر گرفت يا نه؟ برابري ميانگين

  

  26492050 /),(F / =  

  

  

  

  گروه  مقدار محصول

60  64  65  55  A  

75  70  66  69  B 

74  78  72  68  C  
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